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A. LI THUYET

|. Pai s6 :

1) Tra 101 5 cau hoi on tap chuong I va thudc 9 cong thirc bién d6i can thire SGK trang 19
2) Hoc thudc phan tom tat céc kién thirc cin nhd chuong II SGK trang 60

I1. Hinh hoc :

1) Hoc thudc phan tom tat cac kién thirc can nhé chuong I SGK trang 92

2) Hoc thudc phan tom tat cac kién thirc can nhé chwong II SGK trang 60

B. BAl TAP THAM KHAO
I. TRAC NGHIEM

Bai 1. Hay khoanh tron vao chi# cdi dieng truwoc cau trd loi ding:
Céau 1. Can bac hai caa mot so a khong am la s6 x sao cho

A x=-a. B.x-a=0. C.a=x" D. x = 2a.
Cau 2. Biéu thuc x—2 xac dinh véi gia tri nao caa x?

A. x<2. B. x<2. C. x#2. Dx > 2.
Cau 3. Tinh {@-+3)? duoc két qua la
A. J3-1. B. + 1-3). C. 2. D. 1-3.
Cau 4. Tinh /81a2, két qua la
A. —9a. B. 9 al. C. 8la. D. 9a.
Cau 5. Tinh +/28a°b? duoc két qua 1a
A. 27 a%. B. 4a°b. C. - 2J7a%. D. J28a%|b.
2 14
Cau 6. Cho a < 0. Tinh /E+,/16a Két qua la
225 \ 81
A. Ex@. B. 1—1—ﬁ. C. E-Fﬁ. D. 1—1+ﬁ.
15 9 15 9 15 9 15 9
A -2 , \/5—\/6 X . 4 \Y
7.Ch h = kh
Céau 7. Cho biéu thuc Jasdb asb’ 1 do x bang
A.a+b. B. (Va—+b). C.a-b. D. (Wa++b)%.
Cau 8. Néu Yx=-2 thi X bang
A. 64. B. —64. C. 16. D. - 16.

Cau 9. Trong cac ham sé sau ham s6 nao 1a ham sd bac nhat



Ay = 3(x-1). C.y=3x-1.

X2 X2 -1
.y ="—+5. D.y= :
B.y X > y X+1
Cau 10. Trong cac ham sé sau, ham sé nao 1a ham sé dong bién?
Ay = V2-3)x—+2. D.y=mx+5, mlasé thyc tly y.
1
B.y= X++/3.
Y= 5-h +3

C.y=3-(2-V3)x.
Cau 11. Him sé y = (a — 1)x + a cit truc tung tai diém co tung d6 biang 2 khi a bang

A. 1. B. 2. C. 3. D. -2
Cau 12. Hé s6 gbc cua duong thang y = 3 — 2x Il
A. 3. B. -2, C.-2 D. 3.
3 2

Cau 13. Trong cac dudng thang sau, duong thang nao cat duong thangy = - 3x + 2

A y=2-3x C.y=-(4+3x).

B.y=4-|-3|x. D.y = 3X — 2.
Cau 14. Cho ham sé y = (2m + 1)x — 2 va y = — 3x — 2. V/&i gia tri ndo cia m thi d6 thi
hai ham s trén song song véi nhau?

A.m=-2 C. m=2.

B. m=1. D.Khéng ¢6 m thoéa man.
Cau 15. Cho tam gidc ABC vubng tai A, duong cao AH. Hé thirc nao sau day sai?

A. AH? = AB*+ AC?, C. AC*=BC. CH.

B. BC.AH = AB.AC. D. AH? = BH.CH.

CAu 16. Cho tam gi4c ABC vudng tai A, biét AB = 6cm, AC = 8cm. D¢ dai duong cao
AH bing
A. 4,8cm. B. 8,4cm. C. 6,8cm. D. 3,4cm.
Cau 17. Tam giac ABC vudng tai A. Khang dinh nao sau day sai?

A. sinC=E. C. cosC=£.
BC BC

B. thzﬁ. D. cotgc=ﬁ.
AB AC

Cau 18. Tam giac ABC vubng tai A; biét BC = 3; AB = % Khi d6 sé do goc C bang

A. 60° B. 45° C. 30° D. 40°
Cau 19. Cho AABC vuéng tai A ¢ BC = 12cm, goc ABC = 60° thi canh AC bang



A. 123(cm) .

B. 43(cm).

C. 6-/3(cm).

D. 3J3(cm) ..
Cau 20. Mot con sbng rong khoang 200m. Mot chiée do du dinh chéo vudng goc voi
dong sbng sang bo bén kia. Nhung vi nuwdc chay manh nén phai cheo léch mot géc 30°
SO V6i huéng ban dau. Nhu vay chiéc do da phai chéo mot khoang | bang

A. 100 m. c 400 o
B. 400 m. J3
D. 100/3m.

Cau 21. buong tron tdm O ban kinh R 12 hinh gém

A. Tét ca nhitng diém M sao cho OM <R.
B. Tt ca nhitng diém M ma OM =R.
C. Tat ca nhitng diém M sao cho OM > R.
D. Tt ca nhitng diém M cach déu O.

CAu 22. Tam dudng trdn ngoai tiép mot tam giac nam & dau?

A. Ludn nam bén trong tam giac.

B. Lu6n nam bén ngoai tam giac.

C. Lubn nam trén mdt canh cua tam giac.

D. C6 thé nam trong, nam ngoai hoic nam ngay trén mot canh cua tam giac.
Cau 23. C4 thé ndi gi vé tam d6i xang, truc doi xung ctia mot duong tron?

A. C6 1 tam d6i xang, 1 truc doi xang.

B. C6 1 tam ddi xung, vo sb truc déi xing.

C. C6 vb s6 tam ddi xung, vo sb truc ddi xang.

D. C6 v s6 tam d6i xung, 1 truc ddi xang.
Cau 24. Cho duong tron (O;R)véi R = 2,5cm. MN = 4cm la day cung cua duong tron
(O). K 1a trung diém cua MN. Do dai doan thing OK Ila

A. 1,5cm. B. 0,3cm. C. 0,5cm. D. lcm.
Cau 25. Cho duong tron (O) co6 ban kinh R = 5cm. Mot day cung cua (O) cach tdm 3cm.
Do dai day cung nay la

A. 8cm. C. 3cm.

B. 4cm. D. Mot dap ) khéac.
Cau 26. Cho diém M nam ngoai duong tron (O; 6cm) va OM = 10cm. V& tiép tuyén
MN caa dudong tron (O) (N € (0). Do dai doan thang MN Ia

A. 4cm. C. 2/34cm.
B. 8cm. D. Mot dap 5O khéc.



Cau 27. C4 thé ndi gi vé sb diém chung caa duong thang va dudng tron?

A. It nhat 1a 0, nhiéu nhat 1a 1. C. it nhat 12 0, nhiéu nhat 12 2.

B. It nhat 14 1, nhiéu nhat 1a 2. D. it nhat 12 0, nhiéu nhat 1a 3.
Cau 28. Cho duodng tron (O; R). A 1a diém thudc duong tron (O; R). Trén tiép tuyén cua
duong tron (O) vé tir A lay diém B sao cho OB = 2R. Ta c6

A. OBA = 45°, C. OBA =60°.

B. BOA = 45°. D. OBA = 30°.
CAu 29. Cho duong tron (O; R), day cung AB = 6. C4c tiép tuyén tai A, B cau duong
tron (O) céit nhau tai C. Goi H 1a giao diém cua AB va OC. Tich HC.HO bing

A. 36. B. 9. C. 12. D. 24.
Bai 30. Co bao nhiéu dudng tron tiép xuc véi tat ca cac duong thang chira céc canh cua
mot tam giac?

A. 1 duong tron. C. 3 duong tron.
B. 2 duong tron. D. 4 duong tron.

Il. Bai tap tw luan
DANG 1. Thec hién phép tinh, rat gen biéu thizc dai sé

Bai 2. Rut gon cac biéu thuc sau

A = 33+412-527 B = /32-/50+4/18
C= T2+ sty ie2 D:lm_zﬁ_@+s\/ﬁ
2 2 V11 3
Bai 3. Thuc hién phép tinh:
a 7B \/;1& \E+2ﬁ j. @-VBRa+243y
3 2\ 3 K 1 1
: \/§+7_4\/§
b. \/E+\/%+2\/%—5\/1€ 7+41 1 1
I ( — +1)
5-42 5+4/2 2 +1)?
. (\/1_2+2\/ﬁ)£—\/15_0 \/_\/_\/_1 \/:/:r\/l_ (2 +1)
21 . m. (- 32‘ ) ( 32‘ +2)
d. (J1_8+Jo,_5—3\f§)—(\f§—ﬁ) B2 11
e. (VI5+243)*+12.5 5+2\5 2+5 b
f (+a03-v2) 0. WB-VBWBHD:( Y2
0. @+V2-3)1+2+3) B+d2 3-42
h. VBN2-V3)’~(3++2) 5 24
i @+ 2B -\2)1+ 23 +42) p. STAB 22 (34

B2+



Bai 4. Thuc hién cac phép tinh sau day:

«/§+\/_1\/§\/_(\/_ «/_ 1 )3 -1)°
2+J6 JE+12I2+J' 2 \/_\/ifx/_
1
e. + +..+
15 4 12 1+J§ JE+J§ 99 ++/100
b. + - ~J6
\/§+1 J6-2 6-3
3 15 1
J§ 1" B2 "3 \/’ J3+5
DANG 2. Tim x
Bai 5.
a. J1-4x+4x’ =5 j. JOx?+6x+1=111-62
b. J4-5x=12 k. Jox —12x+4 =3
C. X*—2x+4=2x-2 JX? —8x+16+|x+2|=0
d. VX*-2x=+2-3x I 2x—x?+46x*—12x+7 =0
€. VXx=3-2Jx*-9=0 M. (x+1)(x+4)—3x* +5x+2 =6
f \/4x—20+\/x—5—%\/9x—45:4 N [2x=3_,
1 3 1 -V xt
X_
C SIx—1-S\ox—9+24, |F = =17 _
g VX1 VOx-9+24 70 0. 2;‘ 13=2
h. VIx*+18+2vx*+2 —/25x* +50+3=0
v v v P. V4x*—9=22x+3
Ox—7
i [y2 _ . =J7x+5
. VX"—4-x+2=0 q J7x+5

DANG 3. Bai toan rut gen téng hep
Bai 6. (TUYEN SINH LOP 10 TP HA NOI — 2017)

Ix+2 . 3, 20- YN
ho h huc: A = B = >0; 2
Cho hai biéu thic: 55 &+5 T Vi x > 0; x #25

1) Tinh gié tri caa biéu thac A khix =9

. 1
2) Chtng minh: B =
) g N
3) Tim tat ca c4c gia tri cia x d¢ A = B.|x — 4|
Bai 7: Cho bidu thirc : A = 25 — 2 vy = T8V v x>01x0 va xo= 25
a. Rut gon cac biéu thirc A va B b. PatP = % . Hay so sanh P véi 1

c. Tim gié tri nho nhat caa P.

_2Vx 2 o ~__6 . :
Bai 8: Cho biéu thirc : P = o " Tors V2 Q== VoI x20x#9




a.RutgonP  b. Timx dé A=

.. Ix+1 x-1 3/x+1
Bai 9. Cho A = -
-1 Jx+1 x-1
a) Ratgon A
b) Tinh Abiétx = 4-23

¢) Timx dé A= ‘?1

d) Timxdé A>0;A<0
e) Tim x nguyén dé A nguyén
f) Tim x dé A. (Vx +1) =—x
g) Timxdé A<1
h) Tim x dé A c6 gia tri nho nhat
i) Tim gia tri 16n nhat cia P = A.(3—x+2vx)
Bai 10 : Cho biéu thirc : A =22 vgi x>0
Vx+1
1) Tinh A khix =6 - 4/2
2) Tinh A khi x 12 nghiém ctia phuong trinh V2x2 —3x - 5=x — 1
3) Tim gi4 tri ctia x dé A = % 4) Tim gié tri cia x dé |A| = A
5) Tim gia trj cua x dé A*+ A <0 6) So sanh A véi 1
7) So sanh A v6i bidu thirc N = ‘f\;’ 8) Tim xeZ dé 2 € Z
9) Timxdé A€Z
10) Tim gia tri nho nhat ctia P = A(x —/x — 2)

11) Tim gi4 trj nho nhat cia R = g

2 +1 , . , N
‘/f va:% c. So sanh A va A2

4
—x+3Vx-2
13) Tim gia tri [6n nhat cia B=2 - A

12) Tim gié tri nho nhét ctia Q = (0<x<4)

14) Tim gia tri 16n nhat cia C = ﬁ

15) Timx théaman A(Vx +1) — (2V6 — 1)Vx =2x — 2vx =5 +1
16) Tim m dé phuong trinh A = m c6 nghiém
DANG 4. Ham sé va do thi

Bai 11. Choham sby = (2m—3)x — 1 (1) Tim m dé
a) Ham sé (1) 1a ham sb bac nhat
b) Ham sé (1) 1a ham sé bac nhat dong bién; nghich bién
¢) Ham s (1) di qua diém (-2;-3)
d) Do thi cua (1) 1a 1 duong thang // véi dt y = (-m + 2)x + 2m
e) Do thicua (1) ddng quy voi2 dty=2x—4vay=x+1



f) Khoang cach tir goc toa do dén duong thang (1) bang 1//5

g) Khoang céch tir goc toa d6 dén duong thang (1) 1a 16n nhat

h) D6 thi cua (1) 1a dudng thang cit 2 truc toa d6 tao thanh mot tam giac cd dién tich
bang 3

Bai 12. Cho 2 duong thang: y =4x+m—1(d) vay = % X +15—-3m (d°)

a) Tim m dé (d) cét (d) tai 1 diém C trén truc tung
b) Véim tim duoc & cau a, tim toa do giao diém A, B cua (d) va (d”) véi truc hoanh
c) Tinh dién tich va chu vi tam giac ABC
Bai 13. Cho 3 duong thang: y = x + 1 (dy); y = - X + 3 (d); y = 2x — 3 (d3)
a) V& db thi 3 ham sé trén clng 1 hé truc toa do
b) Goi C la giao diém cua (d;) va (ds); A va B 1a giao diém cua (d,) véi (dy) va (ds).
Tim toa do cac giao diém A, B, C. Tinh chu vi va dién tich tam giac ABC.

Bai 14. Cho duong thang (d): y = ax+ b. Xac dinh a, b biét:

a) (d) di qua goc toa do va // voi dudng thangy =-x +5

b) (d) di qua diém A(2;3) va // véi duong thang y = 2x + 1

¢) (d) di qua diém C(1;-2) va diém D(2;-3)

d) (d) cat truc tung tai diém co6 tung d6 bang 2 va cat truc hoanh tai diém c6 hoanh
d6 bang 3

e) (d) // véi duong thang y = - 2x + 1 va di qua giao diém 2 dudng thang
y=x-5vay=2x-4

Bai 15. Cho duong thangy = (m—2)x +n  (d). Tim m va n dé

a) (d) cat truc tung tai diém c6 tung d6 bang ~/2 va cat truc hoanh tai diém c6 hoanh
d0=2+2

b) (d) cit duong thing: x — 2y=3; (d) // véi dudng thing y = —gx+%

¢) (d) trung véi duong thang y = 2x + 3

d) * Cho n =m +1. Chitng minh rang véi moi m thi ho cac duong thang xac dinh boi
(d) ludn di qua 1 diém cd dinh. Tim toa d6 diém cb dinh dé.

Bai 16. Chohamsby = (2-m)x+m—1 (1). Vi gié tri ndo cua m thi:

a) Ham sé (1) 1a ham sb bac nhat?

b) Ham s6 (1) 1a ham dong bién? Nghich bién?

¢) Do thi cua (1) di qua gdc toa d6?

d) Do thi cua (1) tao véi truc Ox mot goc a = 30°; 135°

e) Puong thang (d) cét truc tung tai diém co tung do bang 4

f) Puong thang (d) cit truc hoanh tai diém c6 hoanh do bang — 3

g) Ching minh rang voi moi gia tri cuia m, ho duong thang xac dinh boi ham sé (1)
lubn di qua mot diém cb dinh. Hay xac dinh toa do cia diém cb dinh d6



DANG 5: Tong hep hinh hoc

Bai 17. Cho nira duong trong (O) duong kinh AB = 2R. Ké cac tiép tuyén Ax, By vai
(O) (Ax, By nam cung phia d6i véi nira dudng tron (0)). Goi M 1a 1 diém trén dudng
tron (M khéc A va B). Tiép tuyén tai M cua nira duong tron cat Ax, By tha tu ¢ C va D.
Chutng minh rang:

a) Goc COD bing 90°
b) 4 diém B, D, M, O thudc 1 duong tron
c) CD=AC+BD
d) Tich AC.BD khong ddi khi M chuyén dong trén nira duong tron (O)
e) AB latiép tuyén duong tron dudng kinh CD
f) Goi N la giao diém cua AD va BC, C/m: MN // AC
T A LA i . .11 2
g) Goi BN’ 1a phan giac goc ABD (N’ thugc OD), C/m: 20 " BD - BN
Bai 18: Cho diém E thugc nira dudng tron tam O, duong kinh MN. Ké tiép tuyén N cua

nira dudng tron thm O, tiép tuyén nay cat duong thang ME tai D.

a. Ching minh tam giac MEN vuéng tai E. Tir d6 ching minh : DE.DM=DN?

b. Tir O ké Ol vudng goc voi ME (I thugc ME). Chitng minh rang bén diém O,1,D,N
cung thugc mot duong tron

c. V& dudng tron dudng kinh OD, cat nira duong trong tam O tai diém thi hai 12 A.
Chting minh rang DA 14 tiép tuyén cua nira dudng tron tm O.

d. Chang minh rang : DEA = DAM
Bai 19: Cho duong tron (O;R) ¢b dinh. Tir diém M nam ngoai dudng tron (O) ké hai
tiép tuyén MA va MB (A,B la tiép diém). Goi H 1a giao diém caa OM va AB

a. Chung minh OM vuéng géc véi AB va OH.OM = R?

b. Tir M ké cat tuyén MNP voi duong tron(N nam gitra M va P). Goi I 1a trung diém
cia NP(l khac O). Chirng minh béon diém A,M,1,0 cliing thudc mot duong tron va tim
tdm cua duong tron do.

c. Qua N ke tiép tuyén vai duong tron (O), cat MA, MB theo tht ty ¢ C,D. Biét
MA=5cm. Tinh chu vi tam gidc MCD.

Bai 20: Cho dudng tron (O;R), dudng kinh AB.Diém C thudc duong tron sao cho
AC>CB. C khac A va B. Ké CH vudng goc vai AB tai H, ké Ol vudng goc vaoi AC tai |

a. Ching minh bén diém C,H,0,1 cung thugc mot dudng tron

b. Ké tiép tuyén cua duong tron (O;R), tia Ol cat Ax tai M. Chung minh Ol.OM=R?
. Tinh d¢ dai doan Ol biét OM=2R va R=6cm

¢. Goi giao diém ciia BM véi CH 1a K. Chting minh tam giac AMO d6ng dang Vi
tam giac HCB va KC = KH

‘ DANG 6: Bai toan lién hé thuc té ,
Bai 21: Ngoi trén mot dinh ntii cao 1km c6 thé nhin thay mot diém T trén mat dat voi
khoang cach t6i da 1 bao nhiéu? Biét rang ban kinh cua trai dat gan bang 6400km.




Bai 22: Mot khdi u ctia bénh nhan cach mit da 5,7cm, duojc chiéu boi chum tia gamma.
Pé trah 1am ton thuong mo, bac si dat ngudn tia cach khoi u (trén mat da) 8,3 cm (nhu
hinh v¢&)
a. Hoi goc tao boi chum tia v6i mat da ? (Lam tron dén do)
b. Chum tia phai di mot doan bang bao nhiéu cm dé dén dugc khdi u ? (Lam tron
dén db thap phan thi nhat)

£83cm
= — da
~
AN
\.\\ m{:" .......
N\‘\\ - 5.7 cm
.
.
.,
.
®
khdiu

Bai 23: Hai chiéc thuyén A va B ¢ vi tri dugc minh hoa nhu hinh.
a. Tinh khoang cach BC
b. Tinh khoang cach giita hai chiéc thuyén

DANG 7: Céc bai tap nang cao (danh cho hec sinh giéi)

Bai 1. Cho a, b, ¢ 12 3 s6 thuc tily y. CMR: a2+b2+c2+§z-a-b-c

Bai 2. Tim @i tri nhé nhét cua biéu thac P = 4x +y - 2. /xy - 3Jx +5



BGH duyét TTCM duyét NT chuyén mon GV ra dé cwong

Ta Thi TuyétSon  Hoang ThuTrang  Hoang Thu Trang



